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Amiről a város vezetősége 

független politikai napilap 
Szerkesztésért felelős : 

GAÁL SÁNBOR 

megfeledkezett... 
Hivatalosan is beköszöntött az 

ősz. Ennek dacára a város vezetősége 
még mindig nem hozta nyilvános- 
ságra: zárszámadását az elmult télen 
történt városi segélyakcióval kapcsola- 
tosan. Már pedig a téli szegényse- 
gélyezés nem kizárólagosan városi bel- 
ügy, hiszen abban részt vesz kisebb- 
nagyobb mértékig a különböző er- 
kölcsi testület, a Kemény cég, egy- 
szóval városunk széles társadaima. A 
tél folyamán olyan hirek kerültek 
szárnyra, hogy bizony a napi félkiló 
kenyeren és heti 
elég tekintélyes napidijakat is fizet 
egyes munkanélkülieknek a város, 
természetesen a politikai benfentesek- 
nek. Éppen ezért ilildomos lett volna 
már régen a város vezetősége részé- 
ről nyilvánosságra hozni: az 1934/35. 
évi szegényakció zárszámadásait. Le- 
het, hogy csupán feledékenységből 
maradt el az egész. Éppen ezért tisz- 
telettel kérjük a város vezetőségét : 
Sürgősen pótolja mulasztását és hozza 
nyilvánosságra, kiket és mily arány- 
ban segélyezett az elmult télen. Kéré- 
sünk annál indokoltabb, mivel közeleg 
a tél és a város vezetősége rövidesen 
megint meginditja a szokásos társa- 
dalmi akcióit a munkanélküliek se- 
gélyezése érdekében. Egyrészt az ér- 
dekeltek, másrészt az adófizetőpolgárok 
nagyon kiváncsiak, hogy a munkanél- 
küliek céljára előirányzott és a külön- 
böző, erre a célra befolyó összeget, mire használta fel a város. Tudjuk, 
hogy a segélybizottságon kivül a pol- 
garmesternek is joga van egyénenként elbirálni egyes munkanélküliek hely- 
zetét és azon könnyiteni, de ezért a 
ténykedésért felelőséggel tartozik. Ép- 
pen ezért a város vezetősége minden évben a helybeli lapok utján nyilvá- 
noSságra hozta a szegényakció zár- 
számadásait. Hangsulyozzuk, talán 
egész feledékenységből az idei zár- 
Számadások nyilvánosságra való ho- 
zása elmaradt. Ismerjük azt a régi 
OZzmondást: Ami késik, nem mulik. 
semunkra még egyáltalán nem ké- 

it. Főképp akkor nem késne, ha 
még csak ugy nyárderekán lennénk. 

ötven kiló fán kivül 

Doe hivatalosan is itt van már az ősz. 
Nemsokára a város vezetősége megint 
társadalmi akciót fog inditani a mun- 
kanélküliek segélyezése érdekében. 
Mit szól majd a város vezetősége és 
kire háritja a felelőséget, ha csődöt 
mondana a társadalmi akció azzal a 
rövid, de egészen helytálló megindo- 
kolással, hogy a városvezetősége még 
az 1934/35. évi szegénysegélyezési 
akció elszámolását sem hozta nyilvá- 
nosságra, tehát, ha a város vezetősége 
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a segélyakciót 
tekinti, ugy saját 
el.. és me forduljon és ne apelláljon 
szivekre és zsebekre. Véleményünk 
szerint, még egy jótékony előadás 

is hirlapilag nyugtázni 
kell, nem hogy egy jótékony akciót 
egyszerüen házikezeléssel - el lehes- 
sen intézni. 

Hisszük, hogy a város vezetősége 
cikkünkre még a teél beállta előtt 
nyilvánosságra hozza az elmult évi 
városi segélyakció elszámolását, mert 
ezt kivánja nem csak az adófizetők 
zöme, hanem a szegény akciónak ér- 
dekelt tagjai is. 

Viszont hallásra. 
REMÉNYI SÁNDOR 

A salontai Ipartestület 
negyvenhét iparost beperelt az elma- 

radt tagsági dijért 
Korképet adunk. A mai leromlott 

gazdasági helyzetnek szomoru korképe 
az a negyvenkét peres ügy, amelyet 
a salontai Ipartestület inditott negy- 
venkét iparos ellen az elmaradt tag- 
ságidij erejéig. 

A perbefogottak jórésze 4-5 évi 
tagságidij hátralékban állanak. Jól 
lehet a tagsági dijakat a legapróbb 
részletekben is elfogadja az Ipartestü- 
let vezetősége, mégis az a helyzet, 
hogy 47 helybeli iparos vagy nem 
tud, vagy indolenciából nem akar 
eleget tenni kötelezettségének. 

Tudvalevő, hogy minden közin- 
tézmény költségvetéssel vezeti ügy- 
menetét. A mai siralmas gazdasági 
életben a bevételi források bizony 
nehezen folynak be, mig a kiadási 
tételeknek bizony minden körülmények 

között eleget kell tenni. A helybeli 
Ipartestületnek tekintélyes adóhátra- 
léka van. A tagok tagsági dijaikat 
csak részben és nehezen, vagy még 
igy sem fizetik. Ennek tudható be az 
a sajnálatos eset, hogy az állami 
adóhivatal az elmult hetekben nem 
csak, hogy foglalást eszközölt az Ipar- 
testület ingó és ingatlan vagyonára, 
de mert fizetési kötelezettségének a 
Testület pillanatok alatt nem tudott 
eleget tenni, elzálogolta irógépét és 
hetekig irógép nélkül volt az Ipartes- 
tület irodája. 

Ez a magyarázata annak, hogy 
47 tagja ellen ügyésze utján pert in- 
ditott az Ipartestület a hátralékos 
tagsági dijak erejéig. 

Korrajz, amihez nem akarunk 
miliót festeni. 

A városi gaztaságot szentember harmincadikán 
szabadkézből adják bérhe 

A város vezetősége a kustyáni minta- 
gazdaságot bérbeadja. Elég volt a házikeze- 
lésből. Éppen ezért szeptember harmadikán 
az az következő hétlőn délután szabadkéz- 
ből kivánja akár részletekben, akár egészben 
bérbeadni. A feltételek a gazdasági hivatalban 

megtudhatók. Felhivjuk az érdekelteket, hogy 

minél nagyobb számban vegyenek részt a 
szeptember harmadikára kitüzött bérlet- 
versengésen.



Leleplezték Ady Endre szob- 
rát szülőfaluljaban 

Nagy ünnepségek közepette lep- 
lezték le Ady Endre, a halhatatlan 
magyar költő szobrát szülőházánál, a 
Salajmegyei Mententi községben. A 
szobrot Sebő Zoltán szobrász készi- 
tette, aki Tabéry Géza, az ismert ora- 
deai iró és ujságiró segitségével sze 
rezte meg társadalmi akció uiján az 

anyagi lehetőséget és a szükséges ha- 
tósági hozzájárulást. Az életnagyságu 
szobor két héttel ezelőtt készült el és 
vasárnap történt meg ünnepélyes ke- 
retek között a szoborleleplezés, ame- 
lyen Salaj és Bihormegye előkelő 
magyarsága nagyszámban jelent meg. 

s 

Még ha felajánlanák, akkor 
sem vállalnama polsarmes- 
terséget, mondotta dr Ponoviciu Radu 

munkatársunknak 
Tegnapi lapszámunkban megirtuk, 

hogy pár nap óta az az ellenőrizhe- 
tetlen hir tartja magát, hogy rezsim 
változás történik Salonta város életé- 
ben. Egyes kombinációk szerint dr 
Popoviciu Radu, helybeli ügyvéd, volt 
polgármester lesz ismét Salonta város 
ideiglenes tanácsának elnöke. 

Mint megirtuk, dr Popoviciu Radu 
tegnap Oradean tartózkodott, igy bár- 

nem ap bennyire szerettük volna, 

Csü 

hattunk tőle a szállingó hirekkel kap- 
csolatosan felvilágositást. 

Ma munkatársunk előtt dr Popovi- 
ciu Radu kijelentette, ha felajánlanák, 
akkor sem vállalná a polgármestersé- 
get.. Ő ügyvéd és elég volt 
polgármesterségből, nem kiván többé 
a város bajaival foglalkozni. 

Egyelőre tehát változatlanul 
rad a helyzet és továbbra 

azzal az egészséges ötlettel állott elő. 
hogy másfélmillió tartozása fe eben 
10 évre átengedi a város részére 
Ipartestület tulajdonát képező mozit 

bürlfét, vendéglőt és egyéb helysége 
ket. 

A város vezetősége a szombati 
tanácsülésen foglalkozott az Ipartestü- 
let ajánlatával, amit elvben el is foga- 
dolt és ugy döntött, hogy ezen ügyet 
a legközelebbi tanácsülésen ismét 
tárgyalás alá veszi, hogy érdemben 
is határozzon. 
. 

Ez aztán a bonyolult 
család 

Newyorkból jelentik; Hammon- 
tonban (New Jersey) Thomas Delker 
nevü 65 éves ember feleségül vette 
Emma Messner 22 éves leányt. A 
leány apja, Joseph Messner, aki már 
régóta özvegy, ugyanakkor feleségül 
vetlte a 65 éves vőlegény első házas- 
ságából származó lányát. Ilyen körül- 
mények között Delker a saját vejének 
veje lett. leánya pedig egyben anyósa 
is lett. Ha Delkeréknek netán gyer- 
mekük születne, akkor a csecsemő 
sógornője lesz a saját nagyanyjának 

neki a és az apjának. (A további rokoni kap- 
csolatok felsorolását kiméletből mel- 
llőzzük.) 

ma- 

is Kovács 
Béla marad az ideiglenes tanács elnöke. 

rtökön lesz 
dr Ormay Lajosné hamiseskü perének 

táblai főtárgyalása 
A dr Ormayné-dr Hadházy féle per- ] a bünösség megállapitása miatt felebbezéssel 

lekedésből kitolyóan dr Hadházy fieljelentést 
tett dr Ormayné ellen 4 rendü hamis eskü 
büntette miatt. Ez ügyben a törvényszék a 
mult év októberében tartotta meg a főtárgya- 
lást s dr Ormaynét 4 rendü hamis eskü bün- 
tetteben bünösnek mondotta ki s 3 havi bőr- 
tönre és 10,000 Lei pénzbüntetésre itélte. Az 
itélet ellen az ügyész sulyosbitásért, a védő 

éltek s ezek felett iog dönteni a tábla II-ik 

szekciója a csütörtökön megtartandó ifőtár- 
gyaláson. 

A felek között folyó elkeseredett 

ez ujabb döntése elé érthető érdeklődéssel 
tekint nemcsak Salonta, hanem egész Erdély 

közvéleménye. 

Ploestiből jelentik: A 601-es számu 
gyorsvonat Valea Calugareasca és 
Alehez állomások között a vasuti át- 
járóutnál elütött egy parasztkocsit, 
amelyben négyen ültek. A kocsis a 
kanyarban nem vehette észre a köze- 
ledő vonatot, de a mozdonyvezető 
sem látta a kocsist. A szerencsétlen 

ütött a vonat 
egy parasztkocsit 

séget a pályaőr gondatlansága okozta, 
aki elmulasztotta leengedni a sorom- 
pót, dacára annak, hogy a jelzést 
idejében megkapta. A kocsis szörnyet- 
halt. A kocsi három utasát haldokolva 
szállitották a kórházba és közülök egy 
mielőtt még orvosi segitségben része- 
sítették volna, meghalt. 

sa zzmmzzzg 

Hogyan akarja rendezni az lnartestület a várossal 
szemben fennálló tartozását ? 

A város vezetőségéhez egy igen 

érdekes átirat érkezett már régebben 
az Ipartestület vezetőségétől, Az Ipar- 

testület vezetősége rendezni kivánja a 

várossal szemben fenálló máslélmilliós 
tartozását. Nem készpénzzel, 

harc 

hanem 

Olábh GCajos lakatos mester 
Salonia, Sir. Spiru Mareot Nc. . 

Szabadalmazott 

asztaltüzhelyei 
mely a Sít.-Gheorgheni ipari kiállitáson 

nagy arany-éremmel lett kitüntetve 

a legjobbak 
Jósága az eddig bárhol gyártott asztal- 

tüzhelyeket felülmulja. 

Ára : 550 hjil 3000 it 
Készül : csiszolt, rezelt, nikkelezett, 70- 

máncozott és csempézett kivitelben, 

Primaria comunei urbane Salonta. Jud. Bihor. 

No. 5581-1985. 

PUBLICNTIUNE 
Primária orasului Salonta ia ziua de 28 

Octomvrie 1935 orele 18 d, m. va tine licita- 
tie publicá cu oferte inchise si sigilate peutru 
furnizarea cantiláfii de cca 400.000 kgr. lemne 
de foc, cer despicat calitatea ra táiáturá de 
2 ani. 

Olettantii vor depune garantie de 590/0. 
Caetul de sarcini se poate consulta in 

orele de serviciu la biroul economic finánciar 
si de contabilitate. 

Licitatiunea se va fine la Primária. 
Salonta, 23. Septemvrie 1935. 

Primdária Salonta. 

KALAP, NYAKKENDŐ 
óriási választékban ! 
Svájci sapka 385, filc sapka 25, 

női retikül 65, férfi pulover 45 lei. 

Kötöttáru különlegességek! 

Kovács fnnlát 
Fenyvesi gyégyszertár melletl 



u Msat un, 
mint a párisi Figaro" cimű világlap irja, 
gy délíranciaorszagi városkában alakult 

neg. És pedig az érvényesülés jegyében és 
áljával. Ez a cél vott a felvirágoztatója és 

, siketült érvé nyesülés volt - bármennyire 
ülönösen is hangzik ez az áallitás - meg- 
zünésének az oka. Ez a különösen hangzó 
litás beigazolást nyert az alább elmondan- 

Hók alapján. 
Hogy az öregek a fiatalok érvényesülési 

szándékának ellene szögezik a maguk 
hkaratát, a saját érvényesülésük megtartásá- 

bivassuk elég gyakran. Ugyszólván minden 
politikai pártban, a közgazdasási intézmé- 
yek, sőt még a társadalmi egyesületek 
errénumán és keretében is állandó manapság 
az a jelenség, hogy a fiatalok harcba szállanak 
az öregekkel, a hatalom birtokáért, amelyet 
iszont az öregek szivós kitartással igyekez- 
ek maguknak megtartani. 

Ez tehát, mint a mai közélet egyik 
ellegzetes járuléka, éppen annyira ismere tes 
mindenki előtt, mint amennyire természetes 
az, hogy a harcot mindig a fiatalok kezdik, 
nden téren, mert rég szólás - mondás 

szerint : ők akarnak beugrani a keritésen. 
Vagyis : ők akarnak érvényesülni, az öregek- 
kel szemben. 

A jelen esetben, amelyről az alábbi 
pár sor beszámol, éppen forditva áll a dolog. 
Mivelhogy itt az öregek léptek szövetségre, 
érvényesülésük érdekében, a fiatalok ellen. 
Ezért alakitották meg az öregek klubja" cimü 
egyesületüket, 

Hogyan esett meg és folyt le az alaku- 
lás, arról nem igen szivárgott ki semmi. 
Ellenben a cél: az öregek érvényesülése a 
tatalokkal szemben, ha nem is azonnal, de 
az idők folyamán mind világosabban bonta- 
kozott és domborodott ki azok előtt, akik 
ellen a szövetkezés létesült, vagyis a fiatalok 
lőtt; de másfelől, bár kissé későn, ismerlté 
vált, mint leleplezett titok, azok előtt is, 
akik előtt örökre ismeretlen kellett volna, 
nogy maradjon, minthogy az öregek klubjá- 
ak érvényesülése és fölvirágozása közelebb- 

mint a „Mfiatalokat". 
És ebből a leleplezésből származott az 

nagy veszedelem, amelyik az öregek klub- 
ának az eletét, éppen virágzási 
a delelőjén derekába törte, megsemmisitelte. . Hogy miképpen akart az öregek klubja 
ényesülést szerezni tagjai részére a fiatalok- 

Szemben, könnyen kitalálható, ha figye- 
olyan esszük, hogy a fiatalok igen sokszor 
abe erületen vágnak az idősebbek elé, 
vzól a leszorulás nemcsak az ambiciót, 
emearágot, de sok öregnél a gyöngéd ér- 
éppen et s mélyen sérti. Mert vágyaik, 
kühetnek iljabbak föllépése miatt, nem telje- 
' kesere és ez nekik érthető bosszuságot, már eet okoz, kivált olyan esetben, amikor 
zon a ierosan számitottak a győzelemre 
és tölle eren, amelyet a váratlanul megjelenő 
be pő iljabb egyéniség előlük hirtelené- 
de annál biztosabban elfoglal. 

mint 2 a lerrénum pedig nem vala más, 
A nőhóditás tere 
08 hát, ezt a területet akarta biztosi- 

türhe 
tlenne váló fiatalokkal szemben. 

tagszerzés ut el tekintetében. Pár hét se 
töek s a klub helyiségét zsufolásig töl- 

meg az öregekk minden este. 

ak az érdekében, látjuk, vagy legalább is 

ről és látványosabban érdekelte személyüket, 

korának 

gjai részére, az öregek klubja, a már 

töl , ES ez a cél kitünő eredményt mutatott 

Piata Unirii 3. - Ugyanott vasalás 
hoz nők felvétetnek. 

Őszi ruhákat és kabáfokat hutin lestés 
135 

De akadt olyan buzgó tag is elég, amelyik 
a délutánt is a klub kellemes fészkében 
töltötte, sőt olyan is volt, aki délelőtt is 
betekintett, a gyorsan kedvelté vált kiubba, 
mihelyt bokros teendői közepette félórácskát 
szakithatott drága idejéből, annak meg- 
látogatására. 

Egyszóval virágzott az 
élete, ami természetes is, hiszen volt a 
helyiségben virág elég, - fehér rózsa, piros 
rózsa : szőke leány, barna. A virágoknak 
pedig mindig kellemes hatásuk van, már a 
szemre is; de másfelől az is tudvalevő, 
hogy aki a virágot szereti, az rossz ember 
nem lehet. Hát az öregek klubjának tagjai 
éppen, hogy nem voltak rossz emberek, 
mert nagyon szerették a körülöttük nyiló és 
viruló virágokat és mivel jó emberek voltak, 
bőségesen áldoztak a virágok ápolására, 
amelyeket egyuttal, mint előrelátó kertészek, 
féltő gonddal őriztek minden, esetleges be- 
ütő veszedelemmel, különösen a fiatalokkal 
szemben. Valóságos legendák szárnyaltak, 
- persze, csak későbbi időkben - arról 
a gyöngéd és jóságos figyelemről, 
készségről, amellyel az öregek klubjának 

tagjai, kedvenceiket, a különböző szinű és 

faju virágokat elárasztották, galáns gavallériá- 
juk napsugaraiban fürdették és igy, termé- 
szetesen fölemelkedtek a kitüzött 
latára : 

szemben. 

Sajnos, mindez, ma már, - a multé, 

Az öregek klubja föloszlott És pedig való- 
szinüleg : végérvényesen, habár nem éppen 
sima likvidáció utján. 

Vannak ugyanis mindenütt irigykedő, 
rosszmáju emberek, akiknek fáj a mások 
öröme és boldogsága és akik a mások 
derüs életét, ha csak lehet, mindenáron 
igyekeznek megzavarni, fölkavarni, - eset- 
leg, a gonosz lelketlenséggel, tönkretenni. 

Ilyen gonosz lelkületüű ember (lehet, 
hogy valamelyik „"fiatal?) volt az, aki meg- 
neszelte és egyben megirigyelte az öregek 

értesités 
Értesitem Salonta és vidéke asztalos mes- 

tereit, hogy a mai naptól kezdve 

Inégyzetméler üveg 120 lei, 
Készitünk képkeretezést olcsó árban. 
Jllyés Jstván kereskedő. Tincai ut 4. i 

klubjának rejtett és idillikus harmoniában 
folydogáló életlét és a sárga irigységtől fel- 
korbácsolva, rögtön rohant, hogy fölbujtsa, 
fölingerelje a klub tagjainak a legközelebbi 
hozzátartozóit, - a derüséletü klub és an- 
nak romantikus hajlamu és boldog ön- 
feledtségben szórakozó tagjai ellen. 

A sötétben dolgozó aknamunka si- 
került, - a maga teljességében. 

Egy este különböző koru és rangu hől- 
gyekből álló csoport jelent meg a klub 
előcsarnokában és a klubnak mindig éberen 
vigyázó őre, - talán mert csak ujonnan 
alkalmazták és igy, méeg nem volt kellő 
jártassága a klub-élet szabályait illetőleg, 
vagy pedig, mert azt hitte, 

uj veudé- 
gei jelentkeznek, gyauutlanul behocsátotta 
a vészthozó csapatott a klubnak fényesen 
világitott, virágos és illatos termeibe, ahol 
az asztalok vidám társasága előtt fölhalmozva 

öregek klub- 

áliott mindaz, ami szemnek és 
annyira kivánatos. 

Hogy milyen tabló követte a hölgyek 
belépését, - arról beszelni nem lehet, éppugy 
irni se. Mert ugy a szó, mint a toll erőtlen 
a cikázó villaámok özönében kitört zivatar 
festésére. falán a kontremin a világváros 
bőrzén, vagy egy japási földrengés alkalmá- 
val kirobbanó pánik tudna valamelyes hal- 
vány fogalmát, Képét nyujtani annak a 
rémes viharnak, amelyik az öregek klubjának 
eddig annyira derüs, boldogan békés termein 
végigszáguldott, magával sodorva mindent, 
ami azokban található volt, még a 
virágokat se kimélve meg az általános 
rombolás és pusztitás közepette. 

Az öregek klubjának a kapui pedig, e 
naptól kezdődőleg bezárultak és többé nem 

szájnak oly 

áldozat- 

célmagas 
az érvényesülésre, - a tfiatalokkal 

nyiltak meg. Amely körülmény az öőregek 
érvényesülésének is végét vetette, - éppen 
virágzásának a teljességében. 

És az öregek azóta még öregebbekké 
váltak. Talán a kiállott vihar és annak 
eredményei következtében, de talán azért is, 
mert nem érvényesülhettek immáron. 

A fiatalok pedig vigan érvényesülnek 
tovabb. Nincs már akadaly és gát az utjok- 
ban, amióta az öregek kiubja főloszlott. 

-ib.- 

AKTATÁSKÁK, 
ÓVODÁS 
ésISKOLÁS 

TÁSKAK 
I 

KIss ERNŐ 
szijgyártónál 
Str. Regele Ferdinand 2. 

n salontai LO.V. a vár- 
megyei főorvosi 
hivatalhoz tártozik 

A vármegyei prieektura közli a salontai 
rokkantakkal és hadiözvegyekkel, hogy köz- 
vetlenül a vármegyei főorvosi hivatalhoz 
tartoznak. 

--- 

Mercuanr ctipőszalón 
az őszi szezonra kivételes olcsó áralk 

mellett készit mői, férfi és gyer- 
mek cipőket. Ügyszintén polgári és 

üszi csizmálkat, valamint vizmentes 

vadász cipőket. Galea Reg. 

Ferdinand 8. Nagy Gyula ház. 
Tanulót felveszek. 

Bevezették a katonai 

hogy az érkező 
női csoportban a klub meghivott, 

rangokat Oroszországhan 
Oroszország minden téren a polgári ál- 

lamok berendezkedéséhez kezd idomulni. Így 
bevezettek a katonai rangokat is, mert szük- 
ség van rá, hogy aki parancsolni akar, az 
feljebb álljon a keze alatt szolgálók felett. 

Tip. .Az Ujság" nyomdája Salonta



Salontán még mindig nem irják össze 
az állampolgársági listából kimaradottakat 

Értesülésüönk szerint, városunk- 
ban, mintegy 400 család lakik, akik 
nem lettek felvéve az állampolgárok 
névjegyzékébe. Erdély különböző vá- 
rosaiban - az illetékes minisztérium 
utasitására - október 1ig összeirják 
az állampolgári névjegyzékből kima- 
radottakat, bizonyosan azzal a célzat- 
tal, hogy kellemetlen helyzetükben 
némi megoldást találjanak. 

Érdeklődésünkre megtudtuk, hogy 
Salontára még semmi olvan rendelke- 
zés nem érkezett, mely utasitotta 
volna az itteni ügyosztályt az állam- 
polgári névjegyzékéből kimaradottak 
összeirására. 

Reméljük, hogy ezen rendelkezés, 
mely Erdély különböző városaiban 
már régen eljutott, hozzánk is meg- 
érkezik. 

.. 

HAZTARTÁSI 
TITKOK 

CITROM 
gyakran kárbavész, ha felvágjuk és csak az 
egyik felét használjuk el. A másik részét 
rendszerint beállitjuk a kredencbe, vagy a 
spájzba és mire ismét kell, a citrom kiszárad, 
vagy megnedvesedik. Ezt megelőzendő, a 
citromot a felvágott lapjával sóba kell tenni, 
olyan sokáig frissen log elállni, ameddig csak 
akarjuk. 

ROZSDAFOLTOT 
vasalóból ugytudjuk könnyen eltávolitani, ha 
melegiteni tesszük fel, a rozsdás helyeket 
viaszzal bekenjük, ez feloldja a foltokat. Ez- 
után a vasalót végighuzzuk selyempapiroson, 
vagy fehér rongyon és műveletet addig ismé- 
teljük, ameddig a vasaló egészen tiszta nem 
lesz. 

GYÜMÖLCSFOLTOKAT 
a fehér abroszból ugy távolitjuk el könnyen 
ha a foltos részt meleg tejbe mártjuk és addig 
hagyjuk ázni, amig a folt el nem tünik. 

CSEMEGÉK 
KIRÁNTOTT HUST, 

ha azt akarjuk, hogy ne keményedjék meg 
rajta nagyon a burok, ugy kell sütnünk, hogy 
iedő alatt sütjüök. Igy nagyon puha szinte 
omlós lesz az egész. 

VENDÉGLÁTÓ BOMBA 
Négy tojásból piskóta tésztát készitünk 

és ha kisült összevágjuk kis apró darabokra. 
lzesitjük otthon lévő különböző befőttekkel, 
eseresznye, meggy, birsalmasajt, stb., stb.-vel 
és befőtt levével nedvesitjük. Egy tálra fel- 
rakva tejszinhabot öntünk rá és tálalás előtt 
egy lél citromot kivájva teletöltünk rummal 
és meggyujtva tálaljuk. 

MUSTÁROS TOJÁS 
A keményrelőtt tojasokat kettévágjuk, 

sárgáját kevés mustárral, ecettel, hagymával 
elkeverjük, a kivájt fehérjét megtöltjük. Tála- 
láskor petrezselyemzöldjével diszitjük. 

SAJTOS KARFIOL 
A megtisztitott karfiolt hideg vizben ki- 

áztatjuk, majd Zsós vizben puhára főzzük. 
Vajjal kikent tüzálló edénybe rakjuk, egy 
tiszta ruhával lenyomkodjuk, hogy egyenletes 
legyen a felülete, azután olvasztott vajjal 
meglocsoljuk és reszelt sajttal jól bebintjük, 
amig szép piros szlne nem lesz. 

CSOKOLÁDÉFELFUJT 
Kilenc deka vajat felolvasztunk és meg 

piritunk benne két kanál lisztet. 3 deci tejben 

í 

10 deka csokoládét (reszelve) feláztatunk és 
ezzel eresztjük fel a fenti piritott lisztet és 
addig hagyjuk forrni, amig sürü péppé válik. 
Azután kihütjüök és hozzákeverünk 6 tojás 
sárgáját, 14 deka cukrot és utoljára 6 tojás 
habját és gőzben kifőzzük. Vaniliás dióval is 
tálalhatjuk. 

Svájci sapka 40 lei, filc sapka 25 lei. 
Szvetterek nagyon olcsón. Leg- 

ujabb divatu zsemperek. 
Divat kalapok, illat- 
szerek, kézimunka 
különlegességek. 

Rubinné Iiuera inián 
7 

Majmok a hetegség elleni 
harcban 

Bostonba 500 indiai majmot hoztak 
amelyeket az indiai ősardőkben fogtak össze 
és amelyeket tudományos kisérletek céljaira 
használnak fel. A majmokat az egyik ameri- 
kai egyetem laboratóriumában a gyermek- 
bénulás elleni oltóanyag szerzésére akarják 
felhasználni. Ez a laboratórium további 3500 

Imácsaó RECORD cslortatzlotében 

majmot rendelt Indiából, amelyeket szintén a 
gyermekbénulás 
áldozni. 

. 

N salontai nóstahivatal 
másfél waggon tüzita felvágásra árlejtést hir- 
det. A feltételek a póstahivatalnál megtudha- 
tók. Az árlejtés októbér 30-án lesz. 

elleni harcban akarnak fel- 

CGsökhken a meleg 
Több felhő, élénkebb délnyugati szél, a 

meleg fokozódó csökkenése és több helyen 
zivatar lehetséges. 

Enyhül a háborus 
feszültség 

Genfi hirek szerint az angol-olasz hábo- 
rus feszültség lényegesen enyhült és remény 
van az olasz-abesszin viszály békés elinté- 
zésére. 

Szakkritika 
- Mit szólsz az uj boromhoz? - kér- 

dezi a népszerü vendéglős egyik törzsvendé- 
gétől. 

- Kitünő, de egy kis baj van vele. 
- Hogy-hogy ? 

- Viznek boros, bornak vizes. 

A ref. Nőszövelség 
vasárnap, e hó 29- én rendezi meg - hosszu 
szünet után - igen kellemes műsorral kávé- 
délutánját, melynek részletes ismertetését la- 
punk szombati számában közöljük. 

1k0. üiószegi és székelykocsárdi 
csemege szőlő 10 lei 

állandóan kapható. 

Százhuszas temnóban -- 
a salontai ifjuság 

Meglepetésekről mindig elsőnek akarunk 
beszámolni. Igy friss szenzációként közöljük, 
hogy Százhuszas tempó - készül. Hogyan? 
Eláruljuk. Koemor Emma rendezi a magyar 
ifjuság mükedvelő gárdójával. A próbák már 
százhuszas tempóban folynak. A tökéletes elő- 
adás október 13-án lesz. Olyan pergő gyors 
és élvezetes előadás lesz ez amilyenre még 
példa nem volt a salontai mükedvelők életé- 
ben. Hiszen a Százhuszas tempóról van szó, 
még pedig parádés szereposztásban. A Ma- 
gyar Párt ifjusági önképzőköre ezzel az elő- 
adással akar bemutatkozni a nagy nyilvános- 
ság előtt. 

. 

ELADÓ Piata Peles 2 sz. alatti ház. Ér- 
tekezni Klein Rudolfnál Str. Peles 10 sz. 
alatt. 4-5 

Fehérnemü himzést és monogramozást 
vállalok. Str. Reg. Carol II. 59. 

Szobalány azonnali belépésre kerestetik 
Fenyvesi gyógyszertár. ; 

Egy jó sparhelt eladó. Jámbor Sándor, 
Str. Duca 13. 

Borsajtó törkő sajtolásra igénybevehető 
Arany-ucca 34. 2-4 

Gyümölcsfáinak takaritását, egész évi 
gondozását, vagy egyszeri munkáját, perme- 
tezését olcsón vállalom. Őszi ültetésre fajazo- 
nos gyümölcsiák, szólőoltványok, irásbeli fele- 
lősséggel, hogy mindenféle féregtől és beteg- 
ségtől mentes, hatóságilag engedélyezett fais- 
kolából. Megrendelhető Stera Samu gyümölcs 
kertésznél. 

Rádiómüsor 
Kedd, szeptember 24, 

Bucuresti 

18 Lemezek. 2115 Felolvasás. 21.30 
Felolvasás. 2315 Hangverseny. 

Budapest 
1105 Katonazene. 510 Asszonyok 

tanácsadója. 630 Szalónzene. 805 Cigány- 
zene. 845 Előadás. 1110 Operettrész- 
letek. 

Szerda, szeptember 25. 

Bucuresti 
18 Zenekar. 2020 Kamaralemezek. 

21"14 Hegedü. 2205 Rádiózenekar. 

Budapest 
1"05 Cigányzene. 230 Hanglemezek. 

510 Előadás. 805 Svájci népdalok. 840 
Tőkés Anpa és Rajnay Gábor előadó- 
estje. 1030 Szalónzenekar. 

Robbanás egy cseh- 
szlovákiai laktanyában 

Prágából jelentik: Az obenicai 
105-ös tüzérezred egyik legénységi 
termében eddig ismeretlen módon ftel- 
robbant egy tíz centiméteres srappnell. 
A robbanás négy katonát azonnal 
megölt és kettőt sulyosan megsebe- 
sifett. 


